

上海人

很长时间以来，上海人在中国一直非常特殊。上海的古迹没有多少好看的到上海旅行，人们印象最深的是数不清的上海人。上海人有许多特点，可以称为“上海文明”。一个外地人到上海不管在公共汽车上，在商店里，还是在街道上，很快就会被认出来，主要不是由于外貌和语言，而是没有这种“上海文明”。

同样，几个上海人到外地去，就是不说上海话，也往往特别引人注目。时间长了，外地人发火了。全国各地对上海人几乎都没有太好的评价。精明，骄傲，对人冷淡，自私等等，这就是外地人对上海人的评价。

是的，上海人不喜欢“侃大山”，不喜欢花几天时间部著一个朋友。。。这样做不好吗？全国离不开上海人，又都不喜欢上海人。各地文化科研机构都有上海人时上海的科学和文化都比较发达，可是许多外地人就是不愿意很上海人交朋友。

这些年，外地人有钱了，上海人虽然精明，钱却不太多。有一次，在上海的一辆电车上，一个外地人不注意碰撞了一位上海妇女轻轻地说了一声：“外地人！”这位外地人一听，马上火了，说：“我外地人怎么了？要比钱吗？你的和我的一个零头；要比文化吗？我的两个儿子都是大学毕业生！”车上的人听了，多发出苦苦笑声。

问题是，谁才是真正的上海人？究竟有多少真正的上海人？其实，真正的上海人就是上海部区的农民，而上海人是看不起“乡下人”的。上海人就生活在这种矛盾。